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Introduction

Voies aériennes supérieures

Voies aeriennes inferieures

Poumons

Diaphragme thoraco-abdominal



INTRODUCTION

> Appareil de ’hématose

> Voies aériennes supérieurs
" Fosses nasales
= Cavité buccale
= Pharynx

= Larynx

» Voies aériennes inférieures :
®  Trachée

®  Bronches
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VOIES AERIENNES SUPERIEURES
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_ VOIES AERIENNES SUPERIEURES
N PHARYNX

\ ~ » Conduit musculaire et membraneux :
) . Nasopharynx

2. Oropharynx

3. Laryngopharynx

% carrefour aérodigestif

@ Intubation :

» Nasogastrique

» QOrotracheale




VOIES AERIENNES SUPERIEURES
LARYNX

= Organe cartilagineux de la phonation
= Situé entre la trachée et le pharynx

m  Cordes vocales (postéro-supérieur)

= 2 fonctions :

= Occlusion lors de la déglutition

m Modulation du son

@ Paralysie des cordes vocales

= vidéo

= Epiglotte
Cartilage thyroide

Cartilage cricoide



https://www.youtube.com/watch?v=r-8XX5EkTzs

| ) A propos de I'appareil respiratoire :

A) Il est I'appareil de 'hémostase.
B) Lair rentre dans les fosses nasales par les narines et ressort par les trompes d’eustache.
C) La muqueuse olfactive se situe sur la partie supérieur et antérieur des fosses nasales.

D) Le plancher des fosses nasales (planché palatin) est composé de deux parties, une partie osseuse et une partie
muqueuse.

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses.



| ) A propos de I'appareil respiratoire :

A) Il est 'appareil de ’hémostase.
B) Lair rentre dans les fosses nasales par les narines et ressort par les trompes d’eustache.
C) La muqueuse olfactive se situe sur la partie supérieur et antérieur des fosses nasales.

D) Le plancher des fosses nasales (planché palatin) est composé de deux parties, une partie osseuse et une partie
muqueuse.

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses.

A) Faux : appareil de 'hématose
B) Faux : Pair ressort par les choanes
C) Faux : la muqueuse olfactive est a la partie supérieur et postérieur

D) Faux : partie osseuse et muqueuse et partie musculaire
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VOIES AERIENNES INFERIEURES

= Fait suite au larynx
a.  Trachée cervicale
b. Trachée thoracique

= Bifurcation trachéale — Bronches
principale

= Anneaux cartilagineuxen U - 15220

= Membrane trachéale musculaire

= Arcaortique en T4




VOIES AERIENNES INFERIEURES
BRONCHES PRINCIPALES

= Bronche principale droite : Presque vertical et dans
I'axe de la trachee

= Bronche principale gauche : Presque horizontal

@ Corps étrangers presque toujours dans la bronche
principale droite




Poumon droit Poumon gauche

= 3 |obes = 2 |obes
m 2 fissures = | fissure
= Oblique = Oblique

®m  Horizontal




Bronche
segmentaire

Segment

= LESALVEOLES SONT CONTENUES DANS DES SACS ALVEOLAIRES
REGROUPES DANS LES LOBULES

SEGMENTATION PULMONAIRE




Trois faces :
Pariétale
Médiastinale

Diaphragmatique

Hile pulmonaire :lieu de
convergence des éléments
(entrant ou sortant)
permettant le
fonctionnement du poumon




HILE DU POUMON

= | Artere :issue du ventricule
droit

= 2 Veines :dirigées vers I'atrium
gauche

= Bronche principale

®  Vaisseaux nourriciers : artere et
veine bronchique

=  Vaisseaux lymphatiques

= Eléments nerveux végétatifs :
qui controle le diametre des
bronches et des vaisseaux




Feuillet pariétal ,
» C’est une séreuse
v

N > 2 feuillets

Feuillet viscéral = Plevre viscérale

= Plevre pariétale

» Cavité pleural : espace virtuelle entre les deux
feuillets

> Absente au niveau du hile

Plevre diaphragmatique




2 ) A propos des voies aériennes inférieur :

A) La trachée s’étend de C4 aT5.
B) Les anneaux cartilagineux trachéaux on la forme d’'un U ouvert en avant.
C) La membrane trachéale ferme en arriere les anneaux cartilagineux.

D) La bronche principale droite est presque verticale et dans I'axe de la trachée.

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses.



2 ) A propos des voies aériennes inférieur :

A) La trachée s’étend de C4 aT5.

B) Les anneaux cartilagineux trachéaux on la forme d’'un U ouvert en avant.

C) La membrane trachéale ferme en arriere les anneaux cartilagineux.

D) La bronche principale droite est presque verticale et dans I'axe de la trachée.

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses.

A) Faux :de C6 aT5

B) Faux : ouvert en arriere
C) Vrai

D) Vrai




DIAPHRAGME THORACO-
ABDOMINAL




Muscle plat et large

Sépare la cavité thoracique de la

cavité abdominale
Muscle principal de la respiration
Insertion :

Lombaire

Sternale

Chondro-costale




2 hémi-coupoles diaphragmatiques

Asymeétrie des deux hémi-
coupoles car foie volumineux a
droite

En inspiration : descente des
hémi-coupoles

En expiration : remonté des
deux hémi-coupoles

Hémi coupoles mm

Expiration 4eme espace intercostale 5°™¢ espace intercostale

Inspiration 6°me espace intercostale 7°™M¢ espace intercostale

Y K




HIATUS DU DIAPHRAGME

= 3 hiatus sur le diaphragme

En regard de T8-T9 | Hiatus de la veine cave inférieure

En regard de T10 Hiatus cesophagien

En regard de T12 Hiatus aortique

= En traversant le diaphragme I'eosophage thoracique devient abdominal
= En traversant le diaphragme I'aorte thoracique devient abdominal

m  |'aorte est tres postérieur et latéralisé a gauche en arriere de
I'eosophage. Initialement antérieur.




Diaphragme et ses orifices:
vue supérieure

appendice xiph oide

foliole antérieure

artére — nerf phrénique dralt
ammaire -
inferne

veine cave

fente de inférieure

Larrey

!

faliole droite

3 folioles :

foliole gauche canal thoracique

Antérieur : Coeur

Gauche

oesophage DIAPHRAGME

Droite




Rameaux ventraux i C4——1

INNERVATION DU
DIAPHRAGME

>
|
|
|
@
e

C4 Rameaux ventraux

rieur Muscle scaléene antérieur

roite Plexus brachial

Nerf phrénique gauche

Artere subclaviére gauche

Nerf vague gauche (X)

Artere carotide commune gauche

Artére thoracique interne
gauche (coupée)

Nerfs cardiaques thoraciques

Artere péricardiaco-
phrénique gauche (coupée)

Nerf laryngé
récurrent gauche
Racine du poumon gauche

Plévre
médiastinale

Branches phrénico-
abdominales des nerts
phréniques vers la face



= Ligament arqué médian :

Deux piliers fibreux d’insertio
Droite : L3
Gauche : L2

Hiatus aortique




= Ligament arqué médian :

= Deux piliers fibreux d’insertio
= Droite :L3
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= Ligament arqué médiale :

= |2 au sommet du processus
costiforme de LI

=  Arcade du psoas

oslo-lombaire




= Ligament arqué médian :

= Deux piliers fibreux d’insertiox

" Droite :L3
=  Gauche : L2
= Hiatus aortique

= Ligament arqué médiale :

® L2 au sommet du processus
costiforme de LI

= Arcade du psoas

= Ligament arqué latérale :

®  Processus costiforme de LI au
sommet de K|2

= Arcade du carré des lombes

oslo-lombaire
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®  Sur les différents ligaments et piliers fibreux s’inseres
des piliers musculaire : ————7

= Forme le hiatus cesophagien en T10







3 ) A propos des poumons :

A) La scissure moyenne du poumon gauche sépare le lobe supérieur du lobe moyen.
B) Les poumons sont vascularisés par les arteres pulmonaire.

C) La plevre viscérale et pariétale se réfléchissent en miroir au niveau du hile.

D) Les lobules pulmonaires sont alimentés par les bronches terminales.

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses.



3 ) A propos des poumons :

A) La scissure moyenne du poumon gauche sépare le lobe supérieur du lobe moyen.
B) Les poumons sont vascularisé par les arteres pulmonaire.

C) La plevre viscérale et pariétale se réfléchisse en miroir au niveau du hile.

D) Les lobules pulmonaires sont alimentés par les bronches terminales.

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses.

A) Faux : Il n’y a pas de lobe moyen au niveau du poumon gauche
B) Faux : les poumons sont vascularisés par les arteres bronchiques
C) Vrai

D) Faux : ce sont les bronchlOLEs terminales




= Le centre phrénique tendineux (partie horizontale) accueil le sac péricardique contenant
le coeur dans le médiastin antérieur. Ce centre phrénique se projette en T8

= |a partie périphérigue musculaire (verticale) descend jusqu’a T12 et ses piliers verticaux
cravatent le hiatus aortique

@ Tous les épanchement liquidiens vont se collecter dans le cul de sac diaphragmatique en
T12 : point le plus déclive de la cavité thoracique

Plaie sous le mamelon peut étre thoracique ou abdominal en fonction de la respiration :
plaie thoraco-abdominal

@ Rupture du diaphragme : remonter des visceres abdominaux dans la cavités thoracique




4 ) A propos du diaphragme :

A) Le diaphragme est le seul muscle de la respiration.

B) Son insertion latérale correspond a 'insertion chondro-costale.

C) Lasymétrie des deux coupoles diaphragmatiques est dii au foie volumineux a droite.
D) Le hiatus cesophagien se projette en T8-T9.

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses.



4 ) A propos du diaphragme :

A) Le diaphragme est le seul muscle de la respiration.

B) Son insertion latérale correspond a 'insertion chondro-costale.

C) Lasymétrie des deux coupoles diaphragmatique est di au foie volumineux a droite.
D) Le hiatus cesophagien se projette en T8-T9.

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses.

A) Faux : il y a des muscles respiratoires accessoires
B) Vrai

C) Vrai

D) Faux:enTI0




5 ) A propos des ligaments et piliers du diaphragme :

A) Le pilier fibreux droit s’insere jusqu’a L3.
B) Le ligament arqué médian cravate le hiatus aortique en T12.
C) Le ligament arqué médiale constitue le 'arcade du carré des lombes.

D) Les piliers musculaires du diaphragme s’inseres sur le pilier fibreux droit et cravate le hiatus de la veine cave
inférieur.

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses.



5 ) A propos des ligaments et piliers du diaphragme :

A) Le pilier fibreux droit s’insere jusqu’a L3.
B) Le ligament arqué médian cravate le hiatus aortique en T12.
C) Le ligament arqué médiale constitue le 'arcade du carré des lombes.

D) Les piliers musculaires du diaphragme s’inseres sur le pilier fibreux droit et cravate le hiatus de la veine cave
inférieur.

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses.

A) Vrai
B) Vrai
C) Faux :'arcade du psoas

D) Faux : cravate le hiatus de 'cesophage







